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Ve své diplomové práci si pan Ondřej Budil stanovil úkol sledovat filosofii Karla R. 

Poppera, zvláště jeho koncepci otevřené společnosti, z perspektivy relevantní pro reflexi 

základů občanské společnosti.  

První přednost jeho práce spočívá v tom, že se opírá o prostudování řady Popperových 

stěžejních prací, které jsou relevantní pro zvolené téma (Budoucnost je otevřená, Život je 

řešení problémů, Bída historicismu, Otevřená společnost a její nepřátelé atd.), a rovněž o 

několik studií, které se k Popperově filosofii vztahují či na ni přímo či nepřímo navazují. 

(Uvítal bych však i volbu a vyžití jakékoli kvalitní popperovské monografie, i když do jisté 

míry tento nedostatek kompenzuje zohlednění díla E. Gellnera, Podmínky svobody: občanská 

společnost a její rivalové.)   

Druhou předností je Budilova schopnost filosofický text skutečně přečíst, zreferovat a v 

příslušné perspektivě interpretovat. Tato schopnost se projevuje i v detailu: ve výkladové 

poznámce na str. 40–41 tlumočí pan Budil Bergsonovo (netriviální) pojetí otevřené 

společnosti velmi komprimovaným způsobem a přitom srozumitelně – přičemž to dělá jen 

kvůli srovnání, které slouží k vyzdvižení Popperovy koncepce v její svébytnosti.  

Třetí předností je Budilova filosofická nedogmatičnost a živost jeho myšlení. Autor ve 

svém výkladu nevychází z provždy rozhodnutých východisek, jednoznačných definic – a 

jestliže k promýšlení problematiky základů občanské společnosti využívá Popperovy 

filosofie, je tomu tak především proto, že se mu ‚společně s Popperem‘ dobře myslí.  

Vzhledem k jeho teoretickému charakteru nelze od Budilova textu očekávat bezprostřední 

aplikovatelnost, ale jako reflexe předpokladů občanské společnosti a občanského sektoru má 

– domnívám se – v rámci studií občanské společnosti své místo.  

Práci pana Budila doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou.  

 

V Praze, dne 31. 8. 09 

Mgr. Richard Zika, Ph.D. 


